

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кочетовой Натальи Вячеславовны «Национальная специфика семантем русской и английской адвербиальной лексики», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Как следует из автореферата, диссертационная работа Кочетовой Натальи Вячеславовны, выполненная в Воронежском государственном университете под научным руководством доктора филологических наук, профессора Марины Абрамовны Стерниной, посвящена исследованию национальной специфики адвербиальных лексем русского и английского языков.

Не вызывает никакого сомнения то, что реферируемая диссертация выполнена в рамках сравнительно-параметрического метода лингвистических исследований, последовательно разрабатываемого школой профессора М.А. Стерниной. Таким образом, Н.В. Кочетова пополнила достижения этой школы еще одним достойным исследованием и доказала, что данный метод эффективно применим к комплексному анализу полисемантической наиболее частотных адвербиальных лексем русского и английского языков. Автор уверенно оперирует понятийным и терминологическим аппаратом сравнительно-параметрических лингвистических исследований, проводя анализ национальной специфики семантем указанной группы лексических единиц по трем аспектам: аспекту развития лексической полисемии, аспекту развития лексико-грамматической полисемии и аспекту коммуникативной релевантности. Для количественной характеристики данных аспектов автор вводит целый ряд индексов и проводит с их помощью тщательный анализ 100 наиболее частотных адвербиальных лексем русского языка и 100 наиболее частотных адвербиальных лексем английского языка, отобранных из

частотного словаря русского языка и национального корпуса английского языка.

Следует отметить, что в автореферате четко сформулированы актуальность, цель и задачи исследования, его научная новизна, материал и применяемые методы, теоретическая и практическая значимость и другие важные для данного документа характеристики. Диссертация включает введение, три главы, заключение, списки использованной литературы и лексикографических источников и два приложения. Структура и содержание работы кратко и ясно отражены в автореферате. Н.В. Кочетова опубликовала по теме диссертации 15 работ, в том числе, три – в изданиях, входящих в перечень ВАК.

Одним из важных результатов, полученных Н.В. Кочетовой в результате диссертационного исследования, является обнаружение ею семем и лексико-грамматических вариантов, которые не отмечены в существующих лексикографических источниках русского и английского языков. Автор полагает, что эти незафиксированные семемы появились в результате развития лексической, лексико-грамматической полисемии и лексико-грамматической вариантности. Основной вывод, сделанный автором, состоит в том, что национальная специфика наиболее частотных адвербиальных лексем русского и английского языков является гипервыраженной.

Анализ автореферата дает основание утверждать, что диссертационное исследование Натальи Вячеславовны Кочетовой «Национальная специфика семантем русской и английской адвербиальной лексики», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук, доктор культурологии,  
профессор кафедры теории преподавания иностранных языков  
факультета иностранных языков и регионоведения  
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.  
Ломоносова»

Городецкая Людмила Александровна

119192, Москва, Ломоносовский проспект д. 31, корпус 1.

Электронная почта [lgorodet@gmail.com](mailto:lgorodet@gmail.com)

Контактный телефон 8 916 304 08 86

